

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO  
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO PROFISSIONAL E TECNOLÓGICA  
INSTITUTO FEDERAL DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA E TECNOLOGIA DO AMAZONAS  
PRÓ-REITORIA DE DESENVOLVIMENTO INSTITUCIONAL

**ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO CENTRAL DO PDI, Nº 03.** No primeiro dia de outubro do ano de dois mil e treze, às dez horas, no Mini auditório II do Centro de Documentação e Informação do Campus Manaus Centro do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Amazonas – IFAM realizou-se a terceira reunião para elaboração do Plano de Desenvolvimento Institucional do IFAM, que contou com a presença dos servidores: Ana Maria Alves Pereira, José Pinheiro de Queiroz Neto, Larissa Barreto de Araújo, João Luiz Cavalcante Ferreira, Carlos Tiago Garantizado, Antonio Ferreira dos Santos Júnior, Analice Barbosa Pereira, Júlio Cesar Campos Anveres, Adriana Mafra Carvalho, Antônio Venâncio Castelo Branco, Bernadete Alves de Melo, Sérgio Augusto Bezerra e Sandra Magni Darwich, sob a presidência da primeira. Para esta reunião foram apresentadas quatro pautas: Apresentação dos membros da Comissão Temática de Infraestrutura, conforme Portaria de número mil duzentos e sessenta e seis, de vinte e seis de setembro de dois mil e treze; aprovação da estrutura do documento para elaboração de minuta do PDI; seminário de lançamento do PDI. Iniciada a sessão, Professor Pinheiro sugeriu que as reuniões do PDI nas plenárias fossem realizadas com todas as categorias (Docentes, Técnicos Administrativos e representantes dos discentes e comunidade externa) para melhor entendimento das opiniões que naturalmente divergem e convergem. Sobre isso, a servidora Bernadete defendeu a ideia de se fazer reuniões por categorias. Juntamente com o servidor Sérgio, sugeriram que inicialmente as reuniões fossem por categoria e ao final se realizasse nas plenárias com a participação de todos. Diante das indagações, foi esclarecido ao servidor Sérgio que existem duas fontes de informação: as comissões temáticas e os grupos de trabalhos, sendo que a Comissão Local será responsável para elaboração do PDI do Campus. Foi ressaltado que o PDI faz uma projeção do que poderá ser realizado na Instituição até o ano de 2018, que haverá a necessidade de monitoramento na execução anual. Sobre o questionário, o servidor Sérgio falou que seria uma ferramenta excelente pra avaliação de alguns temas, porém, seria interessante a Comissão adotar outras metodologias para avaliar os interesses locais/da comunidade. Por exemplo, repensar a continuação de alguns cursos que necessitam de avaliação/revisão na Instituição. Em seguida, Professor Pinheiro falou da importância de discutir o PDI nos *campi*, no qual se deveria inverter a pirâmide para ouvir a comunidade. Segundo o mesmo, o plano para construção do PDI poderia ser dividido em três fases: **a primeira** de sensibilização, motivação e chamamento; **a segunda** de elaboração de minutas de formulários de pesquisa através dos Grupos de Trabalho e documento base (diagnóstico, estudo e discussão), por meio de uma minuta da Comissão Central e; **terceira** em março, seminário de fechamento. Professora Sandra sugeriu que na primeira fase fosse feita uma sensibilização virtual e num segundo momento presencial com uso de banners, folders, faixas e palestras. Com isso, ficou acertado que inicialmente seriam fechados os grupos de trabalho sistêmicos e as inscrições seriam motivadas nos primeiros seminários de sensibilização previstos. Estes grupos seriam responsáveis por fechar os formulários de pesquisa e de preparar o documento base, por meio de uma pesquisa com distinção das categorias. Em março de 2014, a Comissão Geral realizaria um seminário com todas as categorias para o fechamento do documento base. Encerrada a sessão ao meio dia, ficou agendada próxima reunião para quinta-feira (dia 03 de outubro de 2013), para fechamento do cronograma. **PENDÊNCIAS PARA A PRÓXIMA REUNIÃO:** prorrogação do prazo para inscrição nos Grupos de Trabalho, Caderno de orientações para os grupos temáticos. Para contar eu, Larissa Barreto de Araújo, lavrei a presente ata que segue assinada por mim e pelos presentes.

Larissa Barreto de Araújo

Larissa Barreto de Araújo

Ana Maria Alves Pereira



Ana Maria Alves Pereira

*Ana Maria Alves Pereira*

José Pinheiro de Queiroz Neto

*[Signature]*

João Luiz Cavalcante Ferreira

*[Signature]*

Carlos Tiago Garantizado

Antonio Ferreira dos Santos Júnior

*[Signature]*

Analice Barbosa Pereira

*Analice Barbosa Pereira*

Júlio Cesar Campos Anveres

*[Signature]*

Adriana Mafra ~~Carvalho~~

*Adriana Mafra Soares*

Antônio Venâncio Castelo Branco

*[Signature]*

Bernadete Alves de Melo

*Bernadete Alves de Melo*

Sérgio Augusto Bezerra

*[Signature]*

Sandra Magni Darwich

*Sandra Magni Darwich*